

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ ۗ وَاللّٰهُ وَاسِعٌ عَلِيْمٌ ۗ عَسَىٰ اَنْ يَّجْعَلَ لَكُمْ مَوَالِيًا كَمَا جَعَلَ لَكُمْ مَوَالِيًا مِّنْ قَبْلُ ۗ وَلَئِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّوْنَ اللّٰهَ فَاتَّبِعُوْنِيْ ۙ يَحْبِبْكُمْ اللّٰهُ وَيَجْعَلْ لَكُمْ فُرْقَانَ ۙ كَمَا جَعَلَ لِكُلِّ شَيْءٍ مَّوْزَنًا ۗ

### اخبار احمدیہ

لاہور ۲۷-۲۸ فرجیہ آج بعد نماز عصر دن باریک میں جلسہ سالانہ لاہور کے کارکنوں کی دعوت چائے ہوئی۔ حضرت امیر المؤمنین ابوالفتح محمد تقی صاحب نے بھی تشریف لائے۔ اس موقع پر امیرینا جماعت احمدیہ لاہور نے مختصر تقریریں حضور سے درخواست دعا کی۔ جس کے بعد حضور نے بھی مختصر تقریر فرمائی۔ جس میں نیکیوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی تحریک فرمائی۔ دعا کے بعد حضور نے سب کارکنوں کو شرفی مصافحہ بخشا۔

شرح چندہ  
سالانہ ۲۱ روپے  
ششماہی ۱۱  
سہ ماہی ۶  
ماہوار ۲  
فی پرچہ امر

### روزنامہ

# لاہور - پاکستان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یوم - سہ شنبہ

جلد ۲، فرجیہ ۲۸، صفر ۱۳۶۸ھ، ۲۸ دسمبر ۱۹۴۸ء، نمبر ۲۹۳

### سلامتی کو نسل کا اجلاس

ایک سیکس، ۲۷ دسمبر امید ہے آج رات سلامتی کو نسل انڈونیشیا میں جنگ بند کرانے کی تجاویز پر غور کرے گی۔ اس کے علاوہ فلسطین کے مسئلہ پر بھی بحث کرنے کی توقع ہے۔

### زعماء کی رہائی کا مطالبہ

بٹاویہ ۲۷ دسمبر۔ جمہوریہ انڈونیشیا کی نئی کابینہ کے وزیر اقتصادیات نے ایک بیان میں کہا ہے کہ جنگ بند کرانے کے بعد انہیں کے لئے ضروری ہے کہ انڈونیشیا جمہوریہ انڈونیشیا کے زعماء کو رہا کر دیں۔ اور انڈونیشیا ریاستوں میں جمہوریہ انڈونیشیا کی حکومت تسلیم کر لیں۔

### جاپان میں عام انتخابات

ٹوکیو ۲۷ دسمبر جاپان میں عام انتخابات ۳۱ جنوری کو شروع ہو جائیں گے خیال ہے کہ ایوان زیریں کی ۲۸۰ نشستوں کے لئے دو ہزار کے قریب امیدواران انتخابی جنگ لڑینگے۔

### سابق شاہ انام کی اپیل

انام ۲۷ دسمبر۔ انام کے سابق بادشاہ یاوونگ نے ایک بیان میں انڈونیشیا میں دہشت گردوں کی فوجی کارروائیوں کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ ان کا یہ فعل ظالمانہ اور غیر منصفانہ ہے جسے افسوس ہے کہ انہوں نے عوام کی تحریک آزادی کو کچل کر رکھ دیا ہے۔ اور ان کے بڑے بڑے لیڈروں کو گرفتار کر لیا ہے حالانکہ وہ سچے قوم پرست تھے اور ملک کے سچے خیر خواہ۔ آخر میں انہوں نے اپنی کئی کہ جس قدر جلد ممکن ہو سکے وہ انڈونیشیا کو جارحانہ اقدام سے روک جایا جائیے۔ اور دنیا کو کسی نئے مختصر میں مبتلا نہیں کرنا چاہیے۔

عالمہ لیگ کے ارکان ہلا لاہور ۲۷ دسمبر۔ مغربی پنجاب مسلم لیگ کے صدر سیان ممتاز دولتانہ نے لیگ کی مجلس عالمہ کیلئے ایمبول نامزد کئے ہیں۔ جن میں سے بعض یہ ہیں۔ خان ممدوٹ ملک فیروز خان فون۔ سردار شوکت حیات۔ چوہدری نذیر احمد۔ بیگم تصدق حسین۔ عبدالنور نیازی مولانا داؤد عسکری۔ چوہدری علی اکبر۔ محمود احمد منٹو۔

## پاکستان کا دفاع سب سے مقدم ہے اس کیلئے ہر ممکن کوشش کی جائے

### گورنر جنرل پاکستان کی تقریر

پاکستان کے دفاع سب سے مقدم ہے اس کیلئے ہر ممکن کوشش کی جائے۔ گورنر جنرل پاکستان خواجہ ناظم الدین کی خدمت میں ڈسٹرکٹ بورڈ کی طرف سے پانچاہ پیش کی گئی۔ جن کا جواب دیتے ہوئے آپ نے کہا کہ مقام لوگوں کو ہاجرین کی آمد سے گھبرانا نہیں چاہیے ان کی تعداد جانے والے غیر مسلموں سے کم ہے لیکن وہ عورت جو غیر مسلموں کی زمینوں پر کاشت کر رہے ہیں۔ ان سے زمینیں لے کر انہیں ہتھی دست نہیں کر دیا جائے گا۔ غیر مسلموں کی چھوڑی ہوئی زمینوں کے قریب زمینوں پر ہاجرین کو آباد کیا جا رہا ہے۔ باقی مقامی حارتوں کے پاس ہی رہیں گی۔ دریائے سندھ کے سیلاب کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا۔ مجھے اچھی طرح احساس ہے کہ سیلاب کی وجہ سے فصلوں کو بہت نقصان پہنچا ہے حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ نقصان رسیدہ زمینداروں کی مالی حالت سدھارنے کے لئے پیغرسود کے اور تقاضا دی فرمے دستہ جائیں۔ دفاع کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے گورنر جنرل نے کہا۔ سکھر بالکل سرحد پر ہے یہاں کے لوگوں کو نہایت جوکھ رہنا چاہیے۔ اور اپنے دفاع کے لئے تیار رہ کر رہنا چاہیے۔ سب سے مقدم دفاع پاکستان کا مسئلہ ہے۔ اسی لئے اس کی طرف فوری توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ کشتیر کا ذکر کرتے ہوئے انہوں نے کہا کشتیر کشن نے اپنی تجاویز ہندوستان اور پاکستان کے سامنے رکھ دی ہیں۔ جن پر غور کرنے کے بعد ہم عنقریب جواب ارسال کر دیں گے۔ گورنر جنرل آج شام لاڈکانہ تشریف لے گئے۔

### گوریا سے روسی فوجوں کا اخراج

شمالی کوریا سے روسیوں نے اپنی فوجیں ہٹا لی ہیں اس سے پہلے ہر میں انہوں نے اعلان کیا تھا کہ اس سال کے آخر میں تمام روسی فوجیں کوریا خالی کر دیں گی لیکن ایک ماہ بعد انہوں نے امریکہ بھی افواج کے انخلاء کیلئے زور دیا تھا مگر اس میں کوریا کو قبول نہ کیا۔

# نوشخیری

## داراللباس

انارکلی  
لاہور  
بالمقابل کربلا  
شاہ

## کپڑا اونی

برائے  
کوٹ و قمیض

۲/۸ روپیہ فی گز

# گریڈ کلبیں

پورٹ شوز کی قیمتوں میں کمی

کھمزال شاہپ انارکلی لاہور



# الفضل

۲۸ دسمبر ۱۹۴۸ء

## انبیاء علیہم السلام کی پیشگوئیاں

(۳)

الفضل کی گزشتہ اشاعت میں ہم نے عرض کیا تھا کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس زمانے میں مبعوث فرمایا تاکہ وہ اللہ تعالیٰ کے اس عظیم الشان مقصد کے حصول کے لئے از سر نو جدوجہد جاری کرے۔ جس کے حصول کے لئے اس نے پچھلے زمانوں میں اپنے پاک بندے مبعوث کیے اور وہ مقصد ان اصولوں کا غلبہ ہے۔ جن کو اللہ تعالیٰ قرآن مجید کی صورت میں محفوظ کر دیا ہے۔ ہم نے یہ بھی عرض کیا تھا کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنے پیسے پاک بندوں کو پیشگوئیوں کے نشانات دیئے۔ اسی طرح اس نے سید موعود علیہ السلام کو بھی نشانات دیئے تاکہ نہ صرف ہم اسکو پہچان سکیں۔ بلکہ اس لئے بھی کہ ان پیشگوئیوں کو پورا ہوتے دیکھ کر اس محبت کے دلوں میں اس عظیم الشان مقصد کے لئے جدوجہد کا حوصلہ پیدا ہو۔ جو وہ کھڑی کرے۔ اور اسکو یہ یقین پیدا ہو۔ کہ اس کام میں اللہ تعالیٰ اس کے ساتھ ہے۔ اور اسکی جدوجہد ضرور کامیاب ہوگی۔

انبیاء علیہم السلام کی پیشگوئیوں کا سب سے بڑا مقصد یہی ہوتا ہے کہ انہیں قرآن مجید اور اصول رسول اللہ کے مطالعہ سے پیغام کر سکتے ہیں کہ انبیاء علیہم السلام کی کامیابیوں کو ان سے کتنی بڑا تعلق ہے۔ ہم ان امر کی کسی قدر وقاحت پہلے کر چکے ہیں۔ اور ہمیں یقین ہے کہ کوئی مسلمان مسلمان نہ کر اس بات سے انکار نہیں کر سکتا۔ کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں ان پیشگوئیوں کے ساتھ بڑا گہرا تعلق تھا۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اللہ تعالیٰ سے خبر

قانون بنیادی کامیابی کے لئے بنائے ہیں۔ ان قوانین پر عمل کر انسان وہ کامیابی حاصل کر سکتا ہے مثلاً اللہ تعالیٰ نے یہ اصول بنایا ہے کہ اگر ایک زرخیز زمین میں گندم کے دانے موعم پر ڈالے جائیں گے۔ اور اس زمین کو پانی دیا جائے گا۔ تو دانے اُگ آئیں گے۔ اور ایک دانے سے سو گندم دانے پیدا ہونگے۔ جو انسان بھی اس کے مطابق عمل کرے گا۔ وہ ہزاروں گندم دانے حاصل کرے گا۔ جو کوئی کسی کام کے لئے اس کام کے اصولوں کے مطابق محنت و محنت

کے گاہ کامیاب ہوگا۔ یہ کوئی تو انہیں میں۔ ان کے نتائج ضرور ویسے ہی پیدا ہوتے ہیں جیسے کہ اللہ تعالیٰ نے روز اول سے مقرر کر دیئے ہیں۔ اس میں اچھے برے کا کوئی سوال نہیں ہے جو بات ضروری ہے وہ صرف یہی ہے کہ آدمی ان اصولوں کے مطابق عمل کرے۔

یہ شک انسان جو دنیا کے کسی کام میں کامیاب ہونا چاہتا ہے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ ان اصولوں کے مطابق عمل کرے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ جو حق و باطل اللہ تعالیٰ نے کائنات کی مخلوق میں لکھ دیئے ہیں۔ اور جن قوانین کے مطابق یہ تمام کارخانہ چل رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی خشیت کو بھی ان قوانین کی زنجیر میں جکڑ دیا ہے۔ وہ خود ان تمام قوانین کی جکڑ بندیوں سے بالا ہے۔ اور اگر وہ چاہے اور جب چاہے ان قوانین کو ہی بدل سکتا ہے۔ جس قدر مطلق کی اس صفت کو ہم تسلیم کرتے ہیں۔ اسی قدر مطلق کی ہمیں یہ صفت بھی ماننی پڑے گی۔ کہ وہ ان قوانین کو اپنے کسی عظیم الشان مقصد کے لئے جس طرح چاہے استعمال کر سکتا ہے۔ مثلاً اللہ تعالیٰ نے ایک قانون قدرت سے ہمیں یہ علم حاصل ہے کہ جب کام دشمن کی طاقت کا مقابلہ اس سے بڑی طاقت کے ساتھ کیا جائے۔ اس کے مقابلہ میں کامیاب ہونا مشکل ہے۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ طاقت کا انسان کے حوصلہ کے ساتھ بھی بڑا تعلق ہے۔ یعنی یہ بھی ایک قانون قدرت ہے۔ کہ جس کا حوصلہ بلند اور بڑھتا ہوگا۔ اس کی قوت بڑھتی ہے۔ اور بڑھی ہوئی ہوگی۔ اور اللہ تعالیٰ کسی جھوٹی سی طاقت کے حوصلہ کو کسی حکمت سے بلند کر دے۔ تو یقیناً اس اصول کے مطابق وہ جھوٹی سی طاقت اپنے سے بظاہر بہت بڑی طاقت کے مقابلہ میں جس کو اللہ تعالیٰ نے اس طرح ناپ حال نہیں ہے۔ کامیاب ہو سکتی ہے۔ آج کل تو اس بات کو سمجھنا کوئی مشکل نہیں ہے۔ آپ روز سنت سنتے ہیں کہ فلاں فلاں کے (باقی دیکھو صفحہ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا تازہ کلام

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ "الفضل" کے سلسلہ میں ۲۶ دسمبر ۱۹۴۸ء کے موقع پر ۲۶ دسمبر کے دوسرے اجلاس میں پڑھ کر سنایا۔

بے کار چیز دے کے دُربے بہا لیا  
لیکن وہاں انہوں نے مراد دل اڑا لیا  
ہم ان سے کیا کہیں کہ ہمیں غم نے کھا لیا  
کھوئے گئے جہاں سے لگا ان کو پالیا  
لیکن انہوں نے گود میں مجھ کو اٹھا لیا  
لیکن انہوں نے بھاگ کے پیچھے سے آ لیا  
ہم نے بھی روٹھ روٹھ کے ان کو منا لیا  
وہ چال کی کہ ان کو ہی دل میں بسا لیا  
میں نے بھی ان کے سن کا نقشہ اڑا لیا  
اب تھوک دیکھے غصہ بہت کچھ ستا لیا  
کیا بات تھی کہ آپ نے عہد وفا لیا  
دل کو ستا کے اے مرے دلدار کیا لیا  
آبِ خجال سے میں اُسی دم نہا لیا  
جو زخم بھی لگا اُسے دل میں چھپا لیا

دل دے کے ہم نے انکی محبت کو پالیا  
میں مانگنے گیا تھا کوئی ان کی یادگار  
کہتے ہیں لوگ کھاتے ہیں ہم صبح و شام غم  
گر گر گڑھے میں عرش کے پائے کو جا چھوٹا  
نکلا تھا میں کہ بوجھ اٹھاؤنگا ان کا میں  
بھاگا تھا انکو چھوڑ کے یونس کی طرح میں  
ہنتے ہی ہنتے روٹھ گئے تھے وہ ایک دن  
جا چکا ان کے در پہ تھکے پاؤں جب مرے  
بیر دیکھ کر کہہ دل کو لئے جا رہے ہیں وہ  
نارا رنگی سے آپ کی آنی ہے لب پہ جا  
کیا دام عشق سے کبھی نکلا ہے صیب بھی  
نقصاں اگر ہوا تو فقط آپ کا ہوا  
میں صاف دل ہوں مجھ سے خطا ہے کبھی تو  
ہونے دی انکی بات نہ ظاہر کسی پہ بھی

عشق و وفا کا کام نہیں نالہ و نغال  
بھرا یا دل تو چھکے سے آنسو گر لیا







۱۵ اکتوبر تک ایک سو سو بیس فی گنال کے حساب زمین دی جائے گی۔ گویا اس اعلان کا مطلب یہ تھا کہ دوا گھا اکتوبر سے قبل ہی آٹھ سو گنال فروخت ہو گئی تو پھر مقررہ شرح پر فروخت بند کر دی جائے گی۔ جب آٹھ سو گنال میں فروخت ہوئی۔ لیکن ۱۵ اکتوبر کی تاریخ آگئی۔ تو اس صورت میں بھی مقررہ قیمت پر زمین کی فروخت بند ہو جائے گی۔

اس اعلان کے مطابق چونکہ ۶-۷ اکتوبر کو ہی آٹھ سو گنال فروخت ہو گئے تھے۔ اس لئے گوئندہ اکتوبر کی تاریخ ابھی نہیں آئی تھی۔ لیکن فروخت بند کر دیا گئی تھی۔ فرمایا حقیقت یہ ہے اگر خرچ کا قلیل سے قلیل بھی اندازہ لگایا جائے۔ تو کوئی قطعہ پچیس تیس لاکھ روپے خرچ کئے بغیر نہیں بن سکتا۔ یہ رقم ان چیزوں پر خرچ ہوتی ہے۔ جو قصبہ کے سادے باشندوں کے کام آتی ہیں۔ جیسے مثلاً سکول کالج وغیرہ۔ اگر کچی عمارتوں کا اندازہ بھی لگایا جائے تو تیر لاکھ روپے سے کم نہ ہو گا۔ اب صاف بات ہے یہ رقم دو ہی طریق سے لی جاسکتی ہے (۱) خریدنے سے زیادہ قیمت وصول کر کے (۲) ساری جماعت کو چدہ لے کر۔ ظاہر ہے کہ اخلاقی طور پر ہم ساری جماعت سے یہ رقم نہیں لے سکتے۔ کیونکہ یہ رقم جن چیزوں پر خرچ ہوتی ہے۔ ان سے زیادہ تر ساقی لوگوں نے فائدہ اٹھانا ہے۔ اب ایک ہی صورت رہ جاتی ہے اور وہی ہم نے اختیار کی ہے۔ وہ یہ کہ زمین کی قیمت زیادہ وصول کی جائے۔ میں دوستوں کو تحریک کرتا ہوں کہ وہ جلد سے جلد زمین اپنے لئے مخصوص کر لیں۔ ورنہ آگے چل کر پانچ سو روپے فی گنال پر بھی جائے گی

**کیا ہمیں قادیان کے لئے میں شہر ہے**

اس کے بعد حضور نے نئے مرکز کے قیام کے سلسلے میں بعض منافقین کی طرف سے پھیلانے والے اس شبہ کا ذکر کیا۔ کہ نئے مرکز کا قیام تینا ہے کہ گویا ہمیں قادیان واپس لے میں شبہ ہے حضور نے فرمایا (۱) جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے سلسلہ کا مستقل مرکز قادیان قرار دیدیا۔ تو پھر کبھی احمدی کہلانے والے کے دل میں شبہ کس طرح پیدا ہو سکتا ہے۔ (۲) جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دیگر ہزاروں پیشگوئیاں پوری ہوئیں۔ تو ہم کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ قادیان کے مرکز رہنے کی پیشگوئی نبی اللہ پوری نہ ہوگی۔

(۳) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں صراحتاً قادیان سے نکلنے کی پیشگوئی موجود ہے (۴) خود مجھے اللہ تعالیٰ نے قبل از وقت گذشتہ سال کے واقعات کی تفصیلاً اطلاع دی جو سترہ برس پہلے شائع بھی ہو چکی ہے اور وہ لفظ بلفظ پوری ہوئی اس اطلاع میں نئے مرکز کے قیام اور قادیان کی واپسی کی خبر بھی موجود ہے۔ جب خدا نے اندازہ سے پہلے یہ سب کچھ کس طرح گمان کر سکتے ہیں کہ

وہ تم شہر کے پہلو پورے نہ کرے گا۔

**اب اسلام کے غلبہ کی باری ہے**

اس موقع پر کسی صاحب نے رقبے کے ذریعہ دریافت کیا کہ کیا حضور کو پاکستان کے استحکام کے متعلق بھی کوئی اطلاع خدا تعالیٰ کی طرف سے ملی ہے۔ حضور نے فرمایا۔ اسلام کی ترقی خدائی تقدیروں میں سے ایک تقدیر ہے۔ یہ قطعی اور یقینی بات ہے کہ اسلام اب آگے ہی کی طرف قدم بڑھانے لگا۔

تعلیم کے قیام کا مرکز ہونے کی وجہ سے مٹھی اگر یہ چیز اب قادیان کی بجائے کسی اور مقام سے شروع ہو جائے گی۔ تو وہ مقام بھی بابرکت ہو جائے گا۔ اسی طرح جس طرح ہجرت نبوی کے بعد مکہ بھی بابرکت رہا مگر خدا نے مدینہ کو بھی برکت دے دی تھی۔ جس طرح گو اصل مسجد خاندان کعبہ ہے۔ مگر مسلمان ہر جگہ اس کی نقل میں مسجد بناتے ہیں اور وہ مسجد بابرکت ہو جاتی ہے۔ اسی طرح گو ہمارا اصل مرکز قادیان ہے۔ لیکن اسکی نقل میں جو بھی مرکز بنیں گے۔ یقیناً وہ

**جلسہ سالانہ جماعت احمدیہ لاہور کے مختصر کوائف**

الحمد للہ کہ جماعت احمدیہ لاہور کا سالانہ جلسہ ۲۵ دسمبر کی صبح کو شروع ہوا کہ ۲۶ دسمبر کی شام کو بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا اور اس طرح اللہ تعالیٰ نے پھر ایک دفعہ مومنین کو جمع ہو کر اپنے مقدس نام کے اور شہادت سننے اور قادیان کے جلسہ سالانہ کی یاد تازہ کرنے کی توفیق عطا فرمائی جو جلسے کا اعلان نہایت تنگ وقت میں ہوا۔ تاہم پروہجات سے کافی احباب شامل ہوئے جن میں سے بعض دور دور کی جماعتوں میں سے تشریف لائے ہوئے تھے غیر احمدی احباب بھی کافی تعداد میں شامل ہوئے۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی انجمنی تقریر کے موقع پر تو سامعین کی اتنی کثرت تھی کہ حضور کو احباب سمٹ کر بیٹھنے کے لئے کہنا پڑا۔ جلسے کے بعد انتظامات کے لئے صرف دو تین دن مل سکے۔ اور پھر انتظامات کے قریباً تمام شعبے ناچھو کر کاروائیوں میں تھے۔ تاہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے جلسہ بہت کامیاب اور بارونق رہا۔ لاہور کی جماعت کے عہدیداروں اور دیگر افراد نے نہایت اخلاص اور محنت کے ساتھ ہمان تواری اور دیگر انتظامات میں حصہ لیا جزا ہمد اللہ خیراً۔

پروہجات سے تشریف لانے والے احباب کی ایک کافی تعداد نے اپنے طور پر رہائش کا انتظام کر رکھا تھا۔ تاہم تعلیم الاسلام کالج میں بھی ہمانوں کی رہائش اور خورد و خوراک کا انتظام کیا گیا تھا۔ چنانچہ اس جگہ کافی تعداد میں ہمان محفیم تھے۔

جلسے کے افسر اعلیٰ چوہدری محمد احمد صاحب قائد مجلس خدام لاہور تھے۔ جو اپنے نائبین چوہدری عبدالکریم خاں صاحب اور قاضی خالد ہدایت اللہ صاحب کے ہمراہ مقامی جماعت کے امیر شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ اور نائب امیر پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب کے مشورہ اور مدد سے کام کرتے رہے۔ ان کے ماتحت دستدرج ذیل ناظم مقرر تھے۔

- (۱) ناظم ضیافت باور فضل الدین صاحب
- (۲) ناظم رہائش و استقبال میاں جمال الدین صاحب
- (۳) ناظم پیسٹی پریس ثاقب صاحب زیدی
- (۴) ناظم ہمان تواری ملک عبدالرحمن صاحب
- (۵) ناظم حفاظت چوہدری اسد اللہ خاں صاحب
- (۶) ناظم جلسہ گاہ شیخ محمد الحسن صاحب
- (۷) ناظم بجلی روشنی دلاؤ ڈسپیکر میاں عبد المجید صاحب
- (۸) ناظم نشر و اشاعت خورشید احمد
- (۹) منتظم شیخ ملک وحید الدین صاحب سیکرٹری

ان نظاموں کے ماتحت تعلیم الاسلام کالج کے طلباء اور مقامی جماعت کے اکثر خدام افعال اور انصار بطور معاونین کام کرتے رہے۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر دے۔ اور آئندہ بھی سلسلے کے کاموں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔

اب اسلام ہی کے غالب ہونے کی باری ہے۔ اب کفر کے غالب ہونے کی باری ختم ہو چکی ہے۔ حضور نے سلسلہ تقریر جاری رکھتے ہوئے بتایا قادیان کی تقدیریں اسلام کی امانت اور اسلامی

بھی بابرکت ہو جائیں گے۔ جس خدا نے کئے اور مدینے کو برکت دی۔ میں تمہیں یقین دلاتا ہوں کہ اس کے خزانے میں ابھی اور بھی اہمیت سما کرئیں ہیں۔ تم صرف ایک نبی سے خدا کے رین کی خدمت کرنے کا تہیہ کرو۔ پھر جس جگہ مرکز بناؤ گے۔ وہ

مقدس ہو جائے گی۔

**مرکزی چندے**

حضور نے چندوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا جب سے مرکزی دفاتر کا اکثر حصہ رتبہ چلا گیا ہے یکدم چندوں میں کمی آگئی ہے۔ چنانچہ پچھلے تین ماہ میں ایک لاکھ روپے کا نقصان ہوا ہے۔ میں جماعتوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ جلد سے جلد اپنے چندے رتبہ میں بھیج دیں۔ اگر یہ کمی جاری رہے تو لازمی طور پر دین کے موجودہ کاموں کو سدھارنے کی گنجائش نہ رہے گی۔

**جانی قربانی کی اہمیت**

آخر میں حضور نے فرمایا۔ انگریزوں کے چلے جانے سے اور پاکستان کے قیام سے لازمی طور پر ہماری ذمہ داریاں بڑھ گئی ہیں۔ ہمیں شہرے ہوئے حالات کو اور وقت کی نزاکت کو محسوس کرنا چاہیئے۔ ہماری جماعت کو بالخصوص اپنا نظریہ بدل لینا چاہیئے۔ اب صرف چندوں سے نماز روزہ حج اور زکوٰۃ سے ہم اپنا فرض ادا نہیں کر سکتے۔ ہمیں اسلام کی حفاظت اور بقا کے لئے جانی قربانی کے لئے بھی اپنے آپ کو تیار رکھنا چاہیئے۔ جس طرح مانی قربانی کے میدان میں ہم نے عدیم النظر شمال دنیا میں قائم کی ہے اسی طرح جانی قربانی کے میدان میں یہ بھی تیار ہونا ہم سے ایسا ہونا طلب کرنا ہے جس کی کوئی مثال نہ ہو۔ مومن پسند ہو چکا ہے اگر ہماری جماعت مومن ہے تو پھر اسے بہادر بھی بننا چاہیئے۔ اور صرف بہادری ہماری جماعت میں رہنے کا لائق وہ ہے۔

**درخواست دعا**

میری اہلیہ دیر سے کھانسی اور بخار میں مبتلا چلی آرہی ہیں۔ کوئی افتادہ نہیں ہوا۔ اور دن بدن حالت کمزور ہوتی جا رہی ہے۔ احباب جماعت سے استدعا ہے کہ ان کی صحت کا دل کے لئے درود سے دعا فرمادیں

خانہ غلام احمد صومیدار اردو پبلس ڈپارٹمنٹ لاہور چھاپوٹی

**ولادت**

۲۰ دسمبر بروز سوموار محرم مولوی محمد اسمعیل صاحب قاضی دیا لکڑھی مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے مال خدا تعالیٰ کے فضل سے لڑکا کا تولد ہوا۔ خدا تعالیٰ مبارک کرے اور مولود کو باعمر۔ صالح اور خدام دین بنائے۔ آمین

خورزید احمد اسٹنٹ ایڈیٹر



# لائبقی لک من المخریات ذکر

(۱)

اس زمانہ میں جبکہ چاروں طرف سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات والامہت پر اعتراضات کی بوجھاڑ ہو رہی تھی۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو خبر دی "لائبقی لک من المخریات ذکسأ" کہ ہم اس تمام قبیل و قافل اور طعن و تشنیع کا نام و نشان تک شادیں گے جو آپ کی رسوائی کے لئے برائے کار لائی جا رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ ایسی شان کے ساتھ پورا ہوا ہے کہ تمام حالات و واقعات پر نگاہ ڈالنے ہی روح پر ایک وجد طاری ہونے لگا ہے۔

(۲)

ایک دفعہ ان لوگوں کے مقابلہ میں جو اللہ تعالیٰ کی بے نیما قدرتوں کی حدیث کرنا چاہتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ کرا بھی دودھ دیتا ہے۔ یہ سنتے ہی اور نادر خود نام نہا مسلمانوں تک نے مذاق اڑانا شروع کر دیا۔ حالانکہ تاریخ عالم اس سے بھی عجیب تر واقعات کا پتہ دیتی ہے۔ چنانچہ مروک عورت اور عورت کا مرد بن جانا معتبر روایتوں اور مستند کتب میں مذکور ہے۔ درویشوں جانی خود مولوی نثار اللہ صاحب امرتسری نے بھی اپنی تحریرات میں بڑی شد و حد کے ساتھ اس قسم کے واقعات کا تذکرہ کیا ہے۔

(۳)

مولوی صاحب موصوف لکھتے ہیں: "زمانہ حال کے منکرین سیر نیچرل کے لئے ایک واقعہ کا بیان شاید دلچسپی سے حالی نہ ہوگا۔ پینہ اخبار لاہور ۲۸ نومبر ۱۸۹۶ء میں بعنوان "مرغی سے مرغ" پر چند لکھی تھی کہ موصوف آراپور ضلع لاہور کے ایک شخص گھر خاں کے یہاں عرصہ سے ایک مرغی تھی چند دفعہ اندے دئیے اور بچے نکالے۔ ایک دفعہ اس کے سر پر تاج مرغ جسے مزی میں مور کہتے ہیں بڑھنا شروع ہوا اور معمول سے زیادہ تجاؤں کر گیا۔ تب اس نے بانگ مثل مرغوں کے دینا شروع کیا۔ اب مرغیوں سے جفت کرتا ہے۔ مختصر یہ کہ مرغی سے مرغ بن گیا؟ (راقم خبردار ۱۷۸۷) اس خبر کی تحقیق کو کہیں بازاوی گپ نہ ہو۔ راقم کا اخبار کا پندرہ دفتر اخبار سے معلوم کر کے میں نے خط لکھا کہ معزز آدمیوں کی نظر پر جنہوں نے اس واقعہ کو چشم خود دیکھا ہے وہ صحیح و سچ فاضل میرے پاس مجھوا دیں جس کے جواب میں صاحب مضمون کا خط پہنچا جو ذیل میں درج ہے:

"مولوی صاحب سرچشمہ غیبی و کرم ملاحظہ و علیکم السلام آپ نے اس خبر کی ہر ایک ۲۸ نومبر ۱۹۰۶ء تک پینہ اخبار میں دی ہے لفظ "مرغ" فراموش ہے۔ میں اس خط کو کلکتہ میں ہوں اور اس امر کے جانے وقوع یعنی اپنے مکان شہر لاہور سے

# قادیان کے جلسہ کا پہلا دن

## دہلی۔ یو۔ پی۔ بہار۔ مغربی بنگال کے احمدی نمائندے بھی شریک ہوئے

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے)

قادیان سے بذریعہ ٹیلیفون اطلاع ملی ہے کہ قادیان کے جلسہ سالانہ کی شرکت کے لئے دہلی اور یو۔ پی اور بہار اور مغربی بنگال کے ۶۶ احمدی اپنی اپنی جماعتوں کے نمائندہ کے طور پر قادیان پہنچے ہیں یہ دوست پہلے دہلی میں جمع ہوئے۔ اور پھر دہلی کے احمدی مبلغ مولوی بشیر احمد صاحب مولوی فاضل کی معیت میں یونیس اسکورٹ کے ساتھ قادیان پہنچے۔ اور خدا کے فضل سے سفر ہر طرح حیرت کے ساتھ گذرا۔

قادیان کے جلسہ کی کارروائی ۲۶ دسمبر کی صبح کو پراتے زمانہ جلسہ گاہ میں جو حضرت مولانا مودود صاحب مرحوم کے مکان کے سامنے ہے شروع ہوئی۔ اس جلسہ میں کل حاضرین نو سو چھپیس (۹۳۵) تھے۔ اس میں ۳۲۵ ہماری جماعت کے دوست تھے اور ۶۱ غیر مسلم تھے۔ جلسہ کی کارروائی انشاء اللہ ۲۸ تاریخ کی شام تک جاری رہے گی۔

حاکم مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور ۲۰/۱۲/۳۸

اور مویجہ کے مشابہ تھے اس لئے سے نہ تو ایسے وہ مصافحات کلکتہ میں اپنے منہ پر کے ساتھ رہتی تھی اپنے جسم میں تبدیلی ہوتے دیکھ کر چار روز جوئے کہ وہ ہسپتال میں آئی۔ اور ڈاکٹروں سے امداد طلب کی۔ وہ متوسط الحال طبقہ کی ایک عورت ہے۔ اور ابھی تک کسی شخص نے اس کے متعلق کسی غیر معمولی بات کا اکتشاف نہیں کیا ہے۔ اس کے میکے باسکرال دونوں میں سے کسی نے اس کے متعلق کسی غیر معمولی واقعہ کا بیان نہیں کیا ہے۔ آٹھ سال ہوئے کہ اس کی شادی ہوئی تھی اور وہ اپنے شوہر کے معمولات زندگی بسر کرتی تھی۔ اس کو کوئی بچہ پیدا نہیں ہوا۔ وہ جانتی ہے کہ اس کے جسموں میں تبدیلی ہو رہی ہے۔ اور اس لئے وہ ٹیکس رہتی ہے۔ لیکن اس کو یقین ہے کہ ڈاکٹر اس کی امداد کر سکتے ہیں۔ وہ عورتوں کے وارڈ میں ہے جہاں عمل جراحی ہوتا ہے۔ وہ یا ڈر سٹری پنٹے ہوئے ہے۔ ہسپتال کے پرنسپل نے ایک گفتگو تک اس کا طبی معائنہ کیا اور ایک نمائندہ اخبار سے کہا کہ یہ غیر معمولی واقعہ ہے ۱۹۳۱ء میں بھی کلکتہ میں چودہ سال کے ایک لڑکے کا سبب عورتوں کی طرح ہو گیا تھا۔ اس کا استیصال ہی اسی ڈاکٹر نے کیا تھا۔

(روزانہ حیدرآباد ۲۸ نومبر ۱۹۳۸ء کلکتہ)

"سالم"

اور مقوڑی دیر کے بعد اس لڑکے کی چھاتی اس طرح اٹھرائی جیسی عورتوں کی ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ اس کی نقل و حرکت بھی عورتوں جیسی ہوتی تھی۔ اب اسے اس عرصہ کے لئے ہسپتال لایا گیا۔ اور کونسل ہارپریس انچارج میڈیٹال کے سامنے پیش کیا گیا۔ انہوں نے بھی اس حیرت انگیز مریض کا معائنہ کیا۔ والدین کو فکر دامنگیر ہوئی کہ کہیں ان کا نور نظر لڑکی نہ بن جائے۔ کیونکہ جہاں اس کے تمام اعضاء عورتوں جیسے ہو رہے تھے وہاں اس کی داڑھی کے بال بھی نہیں آگے۔ کونسل ہارپریس نے مریض کا معائنہ کیا اور دو دفعہ وہی۔ اور لڑکا کا دو لیکر چلا گیا۔ کونسل صاحب کے خیال میں اس مریض کا نام (Fotula Spunka) ہے۔ جس سے مرد عورت بن جاتا ہے۔ اس مریض کی امداد اریطے یورپ سے ہوئی اور یہاں سے امریکہ پہنچی۔ ٹیکالی منڈ میں پہلا موقع ہے اور ہسپتال میں اس سے بیشتر ایسا مریض کوئی نہیں آیا۔

تفسیر ثنائی جلد ثانی پارہ ۱۴ سورہ آل عمران طبع سوم

(۵)

ذیل کا تازہ بناؤ اور نو بہ نو واقعہ ملاحظہ فرمائیے۔

"ایک عورت مرد بن رہی ہے۔ کلکتہ ۲۴ نومبر ایک شادی شدہ عورت (عمر ۲۷ سال) میں کل مراد جسمانی خصوصیات نمایاں ہو چکی ہیں۔ اور طبی دنیا کے لئے یہ ایک منظر ہے جو شاید کبھی نظر آیا ہو۔ وہ اس وقت کلکتہ کے ایک ہسپتال میں اندرون ہسپتال میں زیر علاج ہے کہ شاید ڈاکٹروں کی جمعیت اس کی امداد کر سکے۔ وہ متوسط بدن سیاہ فام عورت ہے۔ اس کی پنڈلیوں بلکہ مارے جسم کی بناوٹ ایک بالغ مرد کی طرح ہو گئی ہے۔ اور چہرہ بھی مردوں کی وضع کا ہو گیا ہے۔ لیکن وہ عام عورتوں کی طرح بہت ہی نرمی سے ہسپتال میں داخلہ کے بعد اس نے اپنی ٹھنڈی اور لب بالا کے بال جو داڑھی

### پتہ مطلوب ہے

برادر مر رشید احمد خان صاحب پتہ سائیکل پتہ پورین محلہ دارالفضل قادیان جہاں پر بھی ہوں اپنے پتے سے مجھ کو فی الفور مطلع فرمائیں یا اگر کسی دوست کو ان کا پتہ معلوم ہونے پر خبر میری فرمائیں حافظ حسین الحق شمس ڈرائیون بلکہ ۲۰ کوٹہ مارتن روڈ کراچی۔

تین سو پل کے تجربہ ہوں۔ ایسی حالت میں مجھ سے فوراً انجام ہونا آپ کے حکم کے محال ہے۔ لیکن اس بات کا وعدہ کرتا ہوں کہ کچھ دنوں بعد ضرور اس خبر کی تصدیق آپ کی فراہمیش کے مطابق آپ کے پاس بھیج دوں گا۔

خادم محمد جلیل ۲۷ میکوڈ اسٹریٹ کلکتہ ۲۷

اس کے بعد راقم خبر کی کوشش سے واقعہ دیکھنے والوں کا دستخطی خط پہنچا۔

"محمد دم مکرم صاحب مولانا صاحب مدظلہ العالی اسلام علیکم وعلیٰ من لدن علیہم السلام الحمد للہ۔ مزاج مبارک میں مقام جالہ ضلع درہمکھند مدرس مدرسہ تاج المدارس ہوں۔ اتفاقاً بامہ ربیع اشرف ۱۳۵۸ھ مدرسہ سے رخصت ہو کر بمقام آراپور ضلع درہمکھند پہنچا۔

قبل پہنچنے کے آٹھ ماہ سا کہ بھائی گوہر خاں کی ایک مرغی ہو گئی ہے۔ کچھ خیال نہ کیا۔ افزا کو خود سمجھا۔ جب بھائی موصوف کے مکان پر پہنچا۔

قدت صانع مطلق نمودار اپنی آنکھوں سے دیکھا۔ ایک پندرہ ہفتہ بچہ مرغی کی موز اور طوق جھکی بندھی ہوئی ہے۔ ایک گرہ دیکھا اور بانگ دینا جو خاصہ مرغ کا ہے۔ اس سے بارہا سنا اور جفتی کرتے ہوئے دیکھا۔ جناب! یہ وہ مرغی ہے جس سے تین بار بیٹے دئیے اور اس کے بچے ہوئے۔ مگر چہ یقین کال اس کے دیکھتے ہی پوچھتا ہے کہ یہ مرغی ہے اور مرغ بھی ہے۔ تاہم بیسیوں تادیل اور توجہ اختیار نے کیا۔ لیکن اس کے دلیل ایسے قوی ہیں کہ لاخاند کہنا پڑتا ہے کہ امر واقعی ہے اور توجہات اور تادیلات سے مقصود تھا کہ کہیں دھوکہ نہ ہو گیا ہو۔

مثلاً اسی صورت کا مرغ رہا ہو۔ خلاصہ یہ کہ مریض اس کلام نہیں حسب الطیب بلکہ مرغی و چند اشخاص نمازی عادل کے دستخط و قلم ان کے پشت پر ثبت ہیں۔ ردا نہ خدمت عالی کرتا ہوں؟ اسلام

فقیر محمد اسحق مدرس مدرسہ تاج المدارس

(۶)

پھر مولوی صاحب موصوف بچہ اخبار حمایت اسلام لاہور محرم ۲۳ راج ۱۹۳۳ء ص ۷۷ لکھتے ہیں۔

"ایک بحیرہ عقول واقعہ ایک سترہ سالہ طالب علم لڑکی بن گیا۔ لاہور ۲۶ فروری۔ ہسپتال میں ایک حیرت انگیز مریض زیر علاج ہے۔ ایک نوجوان طالب علم مرد کے اوصاف کھو کر عورت بن رہا ہے۔ واقعہ یوں بیان کیا جاتا ہے کہ خاصہ کالج امرتسر کا ایک طالب علم جس کی عمر اس وقت ۱۷ سال کے قریب ہے مردانہ نشانات کھو کر عورتوں کے نشانات پارہا ہے۔ کچھ عرصہ ہوا اس کے جسم میں درد شروع ہوا اور رفتہ رفتہ اس کے فوطے گھٹے شروع ہوئے حتیٰ کہ گویا ان کے دم ہو گئے۔ مقوڑے عورت کے بعد عضو تناسل گھٹا شروع ہوا اور گھٹتے گھٹتے اس کا بھی زوال باقی نہ رہا۔ پھر حیاتی میں درد شروع ہوا۔



### وزارت کے خلاف عدم اعتماد کا نوٹس

لاہور ۲۷ دسمبر۔ کل مسلم لیگ اسمبلی پارٹی کا ۲۴ ممبروں کو شروع ہونے والا اجلاس وزارت کے خلاف عدم اعتماد کے نوٹس پر ختم ہو گیا۔ عدم اعتماد کے نوٹس کے حق میں ۲۱ ارکان اسمبلی تھے۔ جن کے نام یہ ہیں:-

علی اکبر خان۔ صفوی عبد الحمید۔ غلام محمد شاہ۔ ہزار سین۔ عبد الحق۔ خان محمد۔ شہادت خان۔ نور۔ برکت حیات۔ روشن دین۔ محمد حسین۔ عزیز الدین۔ جہری۔ بیگم جہاں آرا۔ شاہینہ آزاد۔ بیگم سلمیٰ نقوی۔ بشیر احمد صاحب۔ داد خان۔ داؤد خورشید علی خان۔ من شاہ۔ امیر محمد۔ راجہ سید اکبر۔ کالے خان۔ نظیر الحق۔ نثار جانی۔ جہان خان سیال۔ ظفر اللہ خان۔ دو تانہ میاں محمد ممتاز۔ دو تانہ سردار شریک حیات۔ فیروز خان لون۔ بہادر خان۔ داؤد غزنوی۔ شیخ حسن۔ میاں باغ علی۔ شیخ کریمت علی۔ ذاب مظفر علی۔ نیشنل عبدالستار خان تازی۔ جوجو دھری بہاول بخش۔ جہری اور مسطر صلاح الدین اور جوجو دھری نیر محمد سیال۔ اجلاس کے اخیر میں ایوان میں ارکان اسمبلی کی تعداد ۷۷ تھی۔ جن میں ۱۱ ممبروں نے عدم اعتماد کے نوٹس کی تحریک پر سے متعلق ریفرنڈیشن کو مان لینے کے بعد شیخ صاحب کا ایک اور ریفرنڈیشن بھی مان لیا گیا۔ جس میں مشرقی پنجاب کے تیدیوں کو اور امداد اعانت پہنچانے کی تفتیش کی گئی۔ اس پر نوٹس دو تانہ پارٹی کی طرف سے پیش کیا گیا۔ اس پر بھی حکام مغربی پنجاب کی حکومت نے جواب دیا۔ اور الاٹمنٹ کے سلسلہ میں کلیتہاً ناکام رہی۔ اس سے استعفیٰ ہو جانا چاہیے۔ لیکن صاحب صدر نے اس کے پیش ہونے کی اجازت نہ دی اور کہا۔ "مجھے صبرانی ہے۔ اتنی واضح اکثریت کے ہوتے ہوئے پوزیشن گریڈ کے خلاف کوئی طور پرسات دن چلے نوٹس کیوں نہ دیا۔ درہندہ وقت آزادی کا فیصلہ آج ہی ہو جاتا۔ اس کے علاوہ دیگر ریفرنڈیشن کے خلاف بھی ایسے ہی ہیں جنہیں عدم اعتماد کے نوٹس سے کم نہیں سمجھا جاسکتا۔ لہذا میں اس اجلاس کو ریفرنڈیشن سے منع کرتا ہوں۔ آئندہ اجلاس میں جس کی تاریخ کا اعلان ایک دو دن ہی میں کر دیا جائے گا۔ عدم اعتماد کے نوٹس پر رائے شماری کی جائے گی۔" (نامہ نگار خصوصی)

### ہر احمدی تحریک سید کی قربانیوں کے بارے میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ان ارشادات کو بغور پڑھیے

برنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ان فی ایدہ اللہ تعالیٰ ۲۶ دسمبر ۱۹۲۸ء کے خطبہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اخبار الفضل میں شائع ہو چکے ہیں۔ تحریک جدید کی تبلیغی مرکزی اہمیت اور ضرورت کو پیش کر کے مخلصین جماعت سے قتر اول کے پندرہوں میں سال اور دوسروں کے سالانہ سہ ماہیوں کی قربانیوں کا مطالبہ فرمایا ہے۔ احمدیہ جماعت کے ہر فرد کو قربانیوں کے میدان میں آجانا چاہیے۔ کیونکہ تبلیغ اسلام اور تبلیغ اللہ اللہ کے لئے واجب اور فرض ہے۔ مگر اس میں ملاحظہ فرمائیے کہ ہمیں اس بارے میں اس واسطے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۲۳ دسمبر کے خطبہ میں جو ۱۹۲۸ء دسمبر کو شائع ہوا، پھر اس طرف ملاحظہ کو توجہ دلائے ہوئے فرمایا۔

۱۱) اس ہفتہ میں بھی مجھے کھانسی اور جراثیم کی تکلیف رہی۔ جس کی وجہ سے میں زیادہ نہیں بول سکتا۔ اس لئے جہاں کسی نے مضمون کے بیان کرنے کے میں آج پھر تحریک جدید کے وسائل کی طرف جماعت کو توجہ دلاتا ہوں۔ اس طرح ایک مالی ذمہ داری کے متعلق جس کے متعلق انوسر ہے۔ کہ جماعت اس کی اہمیت کے مطابق توجہ نہیں کر رہی۔ آج کچھ کہنا چاہتا ہوں۔

۱۲) اللہ تعالیٰ جس کا چاہتا ہے۔ دل کھول دیتا ہے۔ اور جس کا چاہتا ہے دل بند کر دیتا ہے۔ لیکن مجھے اس کے کہ اگر کسی کا دل بند ہو جائے۔ اس کے اندر گھراٹھ پیدا ہو اور اسے صدمہ ہو کہ وہ بیمار ہو گیا ہے۔ وہ دل کے بند ہونے کی حالت کو اپنی طبیعت سمجھ لیتا ہے۔ جسم میں بیماری پیدا ہوتی ہے۔ آپ میں سے اکثر لوگ محسوس کرتے ہیں۔ کہ ان کی صحت خراب ہو رہی ہے۔ وہ اپنے جسم کو تندرست رکھنے کے لئے اور اپنی صحت کو برقرار رکھنے کے لئے دوائیوں اور معالجات پر خرچ کرتے ہیں۔ لیکن وہی لوگ جب انہیں اپنی روحانی طاقت خراب اور کم نظر آتی ہے۔ تو اپنی حالت پر غور نہیں کرتے۔ اور سمجھ لیتے ہیں کہ ان کی حالت طبیعت ہے۔ یہی وجہ ہے کہ دنیا میں بیماری اور خرابی بڑھ رہی ہے۔ ورنہ یہ صاف بات ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے سزا یا عذاب سے ہمیں محفوظ رکھا ہے۔ اور کوئی وجود نہیں جو صحت اس کو اپنے منہ سے لے لے۔ اور جو صحت اسے ہونی چاہیے۔ اس کے مقابلہ میں کسی اور تعلق کی خواہ وہ کتنا ہی گہرا کیوں نہ ہو۔ کوئی نسبت نہیں۔

۱۳) "میں دوستوں سے امید رکھتا ہوں۔ کہ جہاں تک ان سے ہو سکے۔ وہ پہلے سالوں سے بہت بڑھ کر اس میں حصہ لینے کی کوشش کریں۔ کیونکہ ہر من کا قدم پیچھے نہیں ہوتا۔ بلکہ اسے جتنی قربانی پیش کرنی پڑتی ہے۔ اتنا ہی وہ اجلاس میں آگے بڑھ جاتا ہے۔"

۱۴) ہر شخص جس نے ایک یا دو یا زیادہ سال اس قربانی کی توفیق پائی۔ لیکن آج اس کے دل میں انقباض پیدا ہو رہا ہے اور زیادہ اس لباقت کو محسوس نہیں کرتا۔ جو گذشتہ یا گذشتہ سال سے پورے سال میں اس نے محسوس کی تھی۔ اسے میرے سامنے کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اپنے ماں باپ اور بیوی بچوں کے سامنے کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اسے چاہیے کہ خلوت کے کسی گوشے میں بیٹھ کر اس کے سامنے اپنے دل کے درد کو دیکھ دے اور جو غم اسے بھی اس کے دل میں باقی رہے ہو۔ اس کے سامنے گریہ کرے یا کم سے کم گریہ و زاری کی شکل بنائے۔ اور اللہ تعالیٰ اس کے سامنے رکھے کہ اسے میرے خدا یا لوگوں کے سامنے بیچ بولے اور ان کے جھل تیار ہونے لگے۔ وہ خوش ہو کہ ان کی نسلوں کے فائدے کیلئے۔ روحانی بارے تیار ہو رہے ہیں۔ پورا میرے رب! میں دیکھتا ہوں کہ جو بچہ میں نے لگایا تھا۔ ۳۰ سال ہو گئے۔ وہ اب بھی پیدہ نہیں ہوئی۔ نہ معلوم میرے کبر کا کوئی پندہ اسے کھا گیا۔ میری جنت کا کوئی دردہ اسے پاؤں کے نیچے مل گیا۔ یا میری کوئی خفی شامت اعمال ایک پتھر بن کر اس پر سجدہ گئی۔ اور اس میں سے کوئی دردہ نہ لگنے دی۔ نہ نہ! میں اس کا کیا کروں کہ جب میرے پاس کچھ تھا۔ میں نے بے احتیاطی سے اسے اس طرح خرچ نہ کیا۔ کہ نفع اٹھاتا مگر آج تو میرا دل غالی ہے۔ میرے گھر میں ایمان کا کوئی دانہ نہیں کہ میں بچوں۔ اسے خدا! میرے اس حال سے شہ ایمان کو بھرنے لگا کرو۔ اور میری کھوئی ہوئی متاب ایمان مجھے۔ پس عطا فرما۔ اور اگر میرا ایمان مانع ہو چکا ہے۔ تو پتہ فرمادے اور اپنے لہ سے اس وقت کا رہے ہونے بندے کو ایک رحمت کا یہ عطا فرما۔ کہ میں اور میری نسلیں میری رحمتوں سے محروم نہ رہیں۔ اور ہمارا قدم ہمارے سچی اور اعلیٰ قربانی کرنے والے صحابیوں کے مقام سے پیچھے نہ رہے۔ بلکہ جیسے عقول بندوں کے اندھوں کے ساتھ ہمارے گدھے ہوں۔ اسے منہ بہت ہیں جو اعمال کے درد سے تیرے فضل کو کھینچ لے۔ پر ہم کیا کریں۔ ہمارے اعمال بھی اڑ گئے۔ کیا تیرا رحم کیا تیرے اہتمام رحم غیرت میں نہ رہے گا۔ اور ہم جیسے کچھ بندوں کو بے عمل ہی اپنے فضل کی حیا د میں نہ چھپا لیا گیا۔

۱۵) اس طرح خدا کے سامنے زاری کرو کہ تمہارے بچوں کے وقت دور ہو جائیں۔ اور یہ تہاری مردہ روح چھوڑنے ہو جائے۔ اور تمہارے بچے بڑھ کر قربانیوں کی توفیق ملے اور تمہارے عمل کا نتیجہ پہلے سالوں سے بھی زیادہ خوشی کے لئے صحت اور انوسر کا موجب بنے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و عطا کے ہر احمدی تحریک جدید کے حامی ہیں۔ انہیں شہادت اور انوسر کے لئے اپنے نام کے لئے دعا ہے۔

### مسلم لیگ کونسل کے اجلاس میں سنگٹارہ

لاہور ۲۷ دسمبر۔ برسوں مسلم لیگ کونسل کے اجلاس میں جو پاکستان مسلم لیگ کونسل کے لئے کونسلر انتخابات کرنے کے لئے منعقد کیا گیا تھا۔ عجیب منظر پیش ہوا۔ جس میں کئی بات بات پر بعض کونسلر۔ مسٹریں اور صحافیوں نے اور اس قدر بلند آواز سے صراحت پر اور اپنے جملوں پر توجہ دے گئے۔ کہ عجیب قسم کی درہمی برہمی پھیل جاتی۔ پہلی نشست میں محو وادی بہت سے بے چارے اور محسوس کی کیفیت پر بھی ہوئی۔ لیکن دو تانہ صاحب نے محسوس کو یہ کہہ کر حیا کر دیا۔ کہ مسلم لیگ گروٹ کے چھینے کے وقت ان کا معاملہ زیر ملاحظہ تھا۔

۱۶) وہاں وہ شمار ہیں ہو سکے۔ اگر حکومت انہیں دکن اسمبلی کے لئے دے گی۔ تو ہم بھی انہیں کونسلر مان لیتے ہیں۔ کوئی عذر نہ ہوگا۔ اس کے بعد کچھ لے دے اس بات پر بھی ہوئی۔ کہ لیگ کے تمام عہدہ داروں کے انتخاب کے بغیر یہ صاحب نے کونسلر نامزد کیوں کر دیئے۔

اجلاس میں واضح اکثریت نے میاں محمد ممتاز دو تانہ کو اس بات کا اختیار دیا۔ کہ وہ ۱۵ کونسلر کا انتخاب خود کر لیں۔

۱۷) ایک سفٹی ایکٹ کو غیر جمہوری قرار دیتے ہوئے اس کے خلاف صفوی عبد الحمید۔ بیگم سلمیٰ۔ احمد سعید کرمانی اور میاں افتخار الدین نے برجوش تقاریر کیں۔ اس کے علاوہ منگسری ناؤنگ کی انکو اور کی کھٹے مندوہ ذیل تحقیقاتی کمیٹی کا قیام عمل میں لایا گیا۔ میاں محمد ممتاز دو تانہ مسٹر ولایت علی خان۔ میاں عبد العالی۔ عبد الستار خان نیازی۔ مسٹر خلیل الرحمن۔

۱۸) جوجو دھری فضل امی اور سردار عبد الحمید دوستی نے وقت کے تقاضے کی بنا پر ایک کی موجودگی کو ضروری قرار دیا گیا۔ لیکن آراء شمار ہی پر ایک ووٹ کی مخالفت کی ریفرنڈیشن منظور ہو گیا۔ (نامہ نگار خصوصی)

### استحکام پاکستان

استحکام پاکستان کے نام سے ایک مختصر سی کتاب مصنفہ مردہ بشیر احمد صاحب ایم اے کے قلم سے لکھی گئی ہے۔ جس میں شہر مردہ بشیر احمد صاحب کے بعض اہم مضامین کو کتابی صورت میں جمع کر دیا گیا ہے۔ جو استحکام پاکستان کی غرض سے مختلف موضوعات پر شائع ہو رہے ہیں۔ اس میں کئی کئی باروں میں کامیابی اور اسلامی مصلحتوں کے اصولوں بیان کرنے کے علاوہ حکومت کے امور کے لئے بھی اسلامی تعلیم کی اہمیت اور شیخ مہتابی مہتابی کی کتاب قرآن و حدیث کے حوالوں سے مزین اور بہت سی مفید معلومات کا مجموعہ ہے۔ جس سے تاجر ستارے بول اور فوجی و غیران کی اس فائدہ مند کتاب سے ایک نیا نیا قلم و علم منور ہو سکے اور اساتذہ کرام کو اپنا توتہ بنانے کے متعلق بھی شائق کیا گیا ہے۔ یہ کتاب ہر مصلحت و فہمیت کی نسخہ پانچ آٹھ اور لکھنے والے میاں محمد امین تاجر کتب و تن باغ لاہور ہے۔

### یکارہ ہستی ایسی ایشن قادیان

تمام ممبران پاک آڑھتی ایسی ایشن قادیان جو اس وقت مغربی پاکستان میں کہیں سکونت رکھتے ہیں۔ یہ ممبرانی اس اعلان کو پڑھتے ہی اپنے وجود کو کھل پتہ کے خط و کتابت سے خاک را کو اطلاع دیں۔ ہر ممبرانی کو قادیان کے لئے بیت المال۔ روٹہ سے حاصل شدہ مبلغ

### ولادت!

اللہ تعالیٰ نے خاک را کو ۲۱ ماہ نوجو صاحب اردو کا مظاہر بنا دیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو لمبی عمر عطا فرمائے۔ ایک سال اور خالص مسلم بنائے۔ وہاں کا عبد الحق بن کر رہے۔ زندگی دفتر کتب بیت المال تحریک







# جماعت احمدیہ لاہور کا جلد سالانہ دوسرے روز کی مختصر کارروائی

لاہور ۲۷ دسمبر جماعت احمدیہ لاہور کے جلد سالانہ کے دوسرے روز کی کارروائی صبح دس بجے تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی نغم کے بعد جناب مولیٰ جمال الدین صاحب شمس نے قرآن کریم پر بیانیوں کے اعتراضات کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ قرآن کریم میں ہر قسم کے اعتراضات کا جواب موجود ہے۔ خواہ وہ دنیا کی کسی تحقیقی کسی علم یا کسی نئے انکتاف کے ماتحت کئے جائیں آپ نے کہا مسیح موجود علیہ السلام نے قرآن کریم کے جن تفسیری حوالوں کو دنیا کے سامنے آجا کر کیا ہے ان میں سے ایک یہ بھی ہے کہ قرآن کریم میں کوئی تغیر و تبدل نہیں ہوا اور تمام نئے علوم اور نئے حقائق کا سرچشمہ ہے اور ہر قسم کے اعتراضات سے مبرا ہے۔ باوجود مخالفت کے آخر دنیا آپ کی ہمنوا ہو گئی۔

اس تقریر کے بعد صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے اپنی ایک نظم نہایت خوش الحانی سے سنار حاضرین کو محظوظ کیا۔

حضرت مفتی محمد صادق صاحب جو علالت طبع کے باعث کل تشریف نہ لاسکے تھے آج ذکرِ حقیقت کے ہر موقع پر لکشی تقریر فرمائی حضرت مفتی صاحب نے

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کے چند اہم واقعات جس محبت بھرے انداز میں بیان فرمائے۔ اس سے حاضرین پر رقت طاری ہو گئی۔

حضرت مفتی صاحبان دونوں کچھ بیارہتے ہیں احباب ان کی صحبت کیلئے خاص طور پر دعا فرمائیں

سید ولی اللہ صاحب نے اپنی تقریر میں انداز پیکرئوں کا جو موجودہ انقلاب قبل حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور خلیفۃ المسیح الثانی نے بیان فرمائی تھیں۔ تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ان پیکرئوں کا ایک پہلو جو تاں کیا تھا اور جو کچھ ہے اور ایک حصے کے پورے پورا جانے سے ہم پر انکی حقانیت روز روشن کی طرح ثابت ہو گئی ہے آپ نے آخر میں جماعت کو

تعمیر فرمائی کہ وہ ان پیکرئوں کو پورا کر لیں جسے خدا نے انہیں اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے بہرہ ور ہونے کیلئے کوشش کریں

آخری تقریر صاحبزادہ سید عبدالکمان صاحب نے جہاد کی حقیقت پر فرمائی۔ آپ نے ان علماء کا جو جماعت احمدیہ پر جہاد کا مفکر ہو نیکا الزام دیتے تھے ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ہم اپنے عقائد کے لحاظ سے اس زمانہ میں جہاد کے قائل تھے حالات زمانہ اور فطرت کی آواز بھی ہماری تائید میں تھی لیکن وہ لوگ جو جہاد کے قائل تھے وہ تباہی انہوں نے کیا کی۔ آپ نے مزید کہا اب حالات بدل چکے ہیں اور جہاد کا زمانہ قریب آ رہا ہے لیکن ہمیں انوس سے کہ اب بھی وہ لوگ جو کبھی زمانہ میں جہاد پکارا کرتے تھے اس سے مس ہوتے دکھائی نہیں دیتے اور یہ فضیلت خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کو ملی حاصل ہو گئی۔ اس وقت جب جہاد فرض ہو چکا ہوگا۔ وہ سب سے پہلے کس پر فرض ہوگا اور جہاد میں قدم رکھیں گے۔ غرض کہ جہاد کے بعد تلاوت قرآن کریم لیا جائے اور اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی جناب تاقی زبیدی صاحب نے جہاد پر ایک ابدیہ اللہ تعالیٰ کی ایک نازہ نظم جو اسی اخبار میں کسی دوسری جگہ درج ہے نہایت خوش الحانی سے پڑھا کر حاضرین کو محظوظ کیا اس کے بعد

## ملا صاحب شور بازار نے ہندوستانی پروپیگنڈے کو غلط قرار دیا!

لاہور ۲۷ دسمبر آج ملا صاحب شور بازار نے ہندوستان کے غلط پروپیگنڈے کی تردید کرتے ہوئے کہا کہ حکومت ہند کی مطبوعات و نشریات نے کشمیر کو جہاد قرار دینے کے متعلق جو الزام لگائے ہیں وہ بالکل غلط ہے۔ میں اب بھی اس عقیدہ پر قائم ہوں۔ کہ کشمیر کی جنگ جہاد ہے اور کشمیر اپنی آبادی کی اکثریت اور جغرافیائی حیثیت سے پاکستان کا ایک حصہ ہونا چاہیے۔

## کیونسٹوں کا مقابلہ

تاہن ۲۷ دسمبر جمہوریہ چین کے صدر جنرل چیانگ کائی شیک نے ایک بیان میں کہا کہ ڈاکٹر مسنگو کی نئی کاہنہ کیونسٹوں کا مقابلہ کرنے کے لئے ہر ممکن کوشش کرے گی۔ انہیں حکومت اور عوام کا پورا تعاون حاصل ہے۔ امید ہے وہ اپنے مقصد میں جس کے لئے وہ شبانہ روز کوشاں ہیں ضرور کامیاب ہو گئے۔ انہوں نے جنگ کی حالت کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ یا انگسی کی وادی کی ہر قیمت پر حفاظت کی جائیگی اور دشمن کو کبھی بھی وہاں تک پہنچنے نہیں دیا جائے گا۔

چین سے موصول ہونے والی نازہ خبروں سے معلوم ہوا ہے کہ متعدد محاذوں پر کیونسٹوں نے مزید پیش قدمی کی ہے۔ اور اکثر مقامات پر سرکار کی فوجیں یا تو مقابلہ پر ہی نہیں آئیں یا بہت تھوڑی مفادمت کے بعد ہتھیار ڈالیں۔ چنانچہ شمالی محاذ کے ایک اور شہر کو کیونسٹوں سے شدید خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ تمام ضروری اشیاء کو وہاں سے نکال لیا گیا ہے اور کیونسٹوں سے پہنچنے سے پہلے اسے تباہ کر دینے کی تجاویز کی جا رہی ہیں۔

کیونسٹ ہنگاؤ کے شمال میں ۱۸۰ میل اور بڑھ گئے ہیں اور ابھی ان کی پیش قدمی مسلسل جاری ہے۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کے خطا فرمایا جس کا ٹھکانہ کسی دوسری جگہ درج ہے

## پی اوبلیوڈی کے مزدوروں کا وفد مس فاطمہ جناح سہ ماہی کرے گا

کراچی ۲۷ دسمبر اطلاع ملی ہے کہ پی۔ ڈبلیو۔ ڈی وائی وکرز یونین کے ان پانچ ممبران کی حالت خراب اور کمزور ہے جنہوں نے کل رات سے تھخیت کے خلاف احتجاج کے طور پر بھوک ہڑتال شروع کی تھی۔ تاہم انہوں نے مصلحتاً ہتھیار ڈال دیا ہے۔ کہ جب تک مزدوروں کے مطالبات پورے نہ ہو جائیں گے۔ اس وقت تک وہ بھوک ہڑتال جاری رکھیں گے۔

اس دوران میں یونین کی کونسل نے آج فیصلہ کیا کہ ان کا ایک وفد مس فاطمہ جناح کی خدمت میں حاضر ہو۔ اور پاکستان دستور ساز اسمبلی کے ان ممبران کے سامنے مظاہرہ کرے جو آج کل ہر سٹاڈس اور بروجس میں مقیم ہیں۔ (اسٹار)

## خاص عدالت لائق علی کا بدیت کے مقدمے کی سماعت کرے گی

نئی دہلی ۲۷ دسمبر۔ ایک ماہ میر لائق علی اور ان کے کاہنہ کے خلاف کلہوڑی جی جی راج مکمل ہو جائیگی۔ تو نظام کے ایک نئے ذیلیے ان کے خلاف مقدمے کی سماعت کے لئے ایک خاص عدالت قائم کی جائے گی۔ اس عدالت کا ایک جج فیڈرل کورٹ کالج ہوگا اور دو جج ہائی کورٹ کے جج ہوں گے۔ اگرچہ تفصیلات کی ابھی تک چھان بین کی جا رہی ہے۔ لیکن یہ الزام لگایا جاتا ہے کہ میر لائق علی کی کاہنہ نے ۱۹۵۷ء کے عرصے میں ریاست کے خزانے میں سے کم کر ڈال دیے صرف کئے یہ رقم بیرونی ممالک ہتھیار منگوانے اور آزاد دہلی آباد کے قیام کے متعلق بیرونی ممالک میں پروپیگنڈے پر صرف کی گئی ہے۔

جید آباد کا پبلک سروس کشن ان کے خلاف عسکر حاتی تحقیقات کر رہا ہے جن کا تعلق جید آباد کی ریاست ہے۔ حال کیا جاتا ہے۔ اس ۱۹۵۷ء کے ایک ایک تحقیقات مکمل ہو جائیگی۔ اگر وہ جرم ثابت ہونے لگا تو ان کے خلاف کارروائی کی جائیگی۔

## ایک پارٹی نصب العین کی قرار دے گی

کراچی ۲۷ دسمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کا دستور ساز اسمبلی کے ہر ممبر کی اجلاس میں پاکستان کے مستقل کے دستور کے متعلق ایک دستوری نصب العین کی قرار دے دی جائے گی۔

کہا جاتا ہے کہ قرارداد کا مسودہ بہت دانتنداز طریقے سے تیار کیا گیا ہے۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ پاکستان کے تمام لوگوں کی تمناؤں کو پورا کیا جائے۔

دستور ساز اسمبلی کی ایک پارٹی کی ایک اعلیٰ ریزولوشن میں کہیں کل اسس قرارداد پر غور کرے گی۔ اس کے وقت اس قرارداد کو تمام ممبران کے سامنے پیش کر دیا جائے گا۔ (اسٹار)

## اندونیشی نمائندے پر امیدیں

۲۷ دسمبر سنگاپور میں مقیم اندونیشیا کے نمائندے ڈاکٹر اورینٹو نے بتایا کہ دلنیز کا سامراجی طاقت اندونیشیا پر سوسال میں بھی فتح حاصل نہیں کر سکتی۔ اسٹار کے نامہ نگار کو ایک ملاقات کے دوران میں انہوں نے بتایا کہ اقوام متحدہ میں بین الاقوامی دباؤ اور اندونیشیا کے تمام ملکوں کی طرف سے اظہارِ تشویش کے باعث دلنیز کی اندونیشیا میں موجود لڑائی بند کر دینے انہوں نے مزید بتایا کہ اندونیشیا میں دلنیز کی جارحانہ کارروائی ایشیائی ممالک کے لئے چیلنج ہے اور اقوام متحدہ کے لئے بھی چیلنج ہے۔ ڈاکٹر اورینٹو نے امید ظاہر کی کہ اندونیشیا کے تمام ممالک یکجا ہو کر بین الاقوامی سیاست میں اپنی طاقت کے متعلق فیصلہ کر دیں گے۔ (اسٹار)

## چند نگر میں فارورڈ بلاک کی میٹنگ

چند نگر ۲۵ دسمبر آل انڈیا فارورڈ بلاک کا ایک خاص اجلاس ۲۶ سے ۲۸ دسمبر تک چند نگر میں منعقد ہو گا۔

دیگر باتوں کے علاوہ پارٹی کے مستقل آل انڈیا ریڈیو یونین کانگریس اور ہندوستان کی خارجہ پالیسی کے متعلق غور کیا جائے گا۔ (اسٹار)

## بلوچستان کی پریس ورکنگ کمیٹی

کوئٹہ ۲۷ دسمبر۔ یہاں کے ایک پریس ورکنگ میں بتایا گیا ہے کہ بلوچستان میں گورنر جنرل کے ایجنٹ مسٹر سٹیمس نے جی سیوچ نے بلوچستان کے سب سے زیادہ اہمابہ پر مشتمل پریس منازعتی کمیٹی کی منظوری دے دی ہے۔

۱) مولوی عبدالکیم بیٹیر "میران" کو سٹڈ  
۲) مسٹر برکت علی آزاد "ایڈیٹر زمانہ"  
۳) مسٹر فضل احمد "ایڈیٹر غور شید"  
۴) مولوی محمد عبداللہ "ایڈیٹر پاسبان"  
۵) مولوی عبدالصمد "ایڈیٹر استقلال"  
۶) مسٹر حسن اختر "اسٹار نیوز ایجنسی"  
مسٹر حسن اختر کمیٹی کے کنوینیر مقرر کئے گئے ہیں۔ (اسٹار)

## جانوروں کو ذبح کرنے پر ہندوستانیوں کی گرفتاری

ریگن ۲۷ دسمبر ریگن کی پولیس نے تین ہندوستانی باسٹ ہندوں کو خفیہ طور پر مویشی ذبح کرنے کے جرم میں گرفتار کیا ہے۔

یاد رہے کہ برما میں مویشیوں کا ذبحیہ ممنوع ہے۔ (اسٹار)